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Asagdida iklim ve hava olaylari ile ilgili
verilmistir.

iki yorum

l.yorum: Bugiin 6gdleden sonra yagmur yagmasi
bir hava olay! oldugu icin bu durumla
meteorolojiilgilenir.

Il.yorum: Bu yil i¢ Anadolu bélgesinde kigin 1lik
gecmesi, boélgede Karasal iklimin yerini
Akdeniz iklimine biraktidi anlamini tagir.

Bu yorumlar hakkinda asagida verilenlerden
hangisidogrudur?

A) Sadece 1.yorum dogrudur.

B) Sadece 2.yorum dogrudur.

C) Her iki yorum da yanhstir.

D) Her iki yorum da dogrudur.

Busgra; asagidaki makara duzeneklerini kuruyor.
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Bu makara diizenekleri ile 6zdes K cisimlerini sirasi
ile F,, F, ve F, kuvvetleri ile dengede tutmayi basa-
riyor. Bu kuvvetler arasindaki iligkiyi F, > F, > F,
olarak bulmustur.

Biisra deneyinde hata yapmadigina gére sade-
ce bu etkinlikteki verilenlerden yola ¢ikarak;
(Surttinmeler ve makara agirliklari 5nemsizdir.)

I. Hareketli makara cisimleri daha kiguk
kuvvetlerle dengede tutmayi saglar.

Il. Makara dizeneklerinde hareketli makaraya
baglh ip sayisiI yuki dengede tutan kuvvetin
bUyukluguna etkiler.

lll. Sabit makara sayisinin artmasi uygulanan
kuvvetin bUyUklugunu etkilemez.

bilgilerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalnizl B)lvell

C)livelll

D) llvelll
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3. Hasan bey dag yamacinda bulunan K,L,M ve N
bdlgelerinde yer alan bahcgelerinde kullanmak
Uzere yagmur suyunu depolayan bir havuz
yaptirmistir. Bu depoda depolanan su bahgelere bir
boru hattiile taginiyor.

YAEMUR DEPOLAMA
/ HAVUIZU

A
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Verilen semaya gore asagidaki ifadelerden
hangisi uygun olmaz?

A) L bolgesindeki sivi basinci, K bélgesindeki
sivi basincindan fazladir.

B) N bolgesindeki bahgeye suyu ulastirmak igin
yardimcl bir su pompasina ihtiya¢ duyulur.

C) M bélgesindeki sivi basinci, K bolgesindeki
sivi basincindan fazladir.

D) Suyun en basingl geldigi bahge L bahgesidir.

4. Asagidaki sekilde Ave B cisimlerinin denge halinde

bulundugu egik dizlem dizenegi gosterilmektedir.

A ve B cisimlerinin agirhigi ve F,, F, kuvvetleri-
nin biiyiikliigii ile ilgili asagida verilen ifade-
lerden hangisi dogrudur?

(ip agirliklari ile stirtiinmeler dnemsizdir.)

A) A cisminin agirhdi B cisminden blyuktar.
B) F, kuvveti F,kuvvetinden buyuktur.

C) A cisminin bulundugu egik diizlemde yoldan
kazang vardir.

D) A ve B cisimlerinin agirhgi, F, ve F, kuvvetle-
rinin buyukluk siralamasi B >A>F, =F,
seklindedir.
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5. Rukiye Ogretmen, ayni miktarlarda sulari 6zdes
beherlere dolduruyor ve sularin ilk sicakliklarini
6zdes termometreler yardimi ile dlgtyor. |. kaptaki
suyun sicakhgini 60°C, Il. kaptaki suyun sicakligini
40°C olarak olguyor ve tablosuna kaydediyor.
Rukiye Ogretmen sulari 6zdes isiticilar ile 1sitma-
yabasliyor.

500

GRAM SU e

GRAM SU

OZDES ISITICILAR
TKAP I1.kAP
Isitma iglemini bitirip deneyini tamamlayan Rukiye

Ogretmen sularin sicakliklarini tekrar élgip tablo-
sunu dolduruyor.

ik sicaklik (°C )
60
40

Son sicaklik (°C )
75
95

Kaplar
I. kap
Il. kap

Buna goére deney sonucunda ll.kaptaki suyun
son sicakhginin, l.kaptaki suyun son sicakli-
gindan farkli cikmasinin nedeni asagidakiler-
den hangisi olabilir?

(Is1 alis verisi sadece isiticilar ve sular arasinda
gerceklesmektedir.)

A) Sularin ilk sicakliklarinin farkli olmasi

B) Sularin miktarlarinin farkli olmasi

C) Kullanilan isiticilarin farkl olmasi

D) Isitma stirelerinin farkli olmasi

6. Asagida bazi maddelerin gegirdigi bir degisime ait
tanecik modellemesi yapiimistir.

Bu degisimle ilgili;

I. Yeni maddeler olugsmustur.

Il. Toplam kutle korunmustur.

lll. Kimyasal degisimdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B)lvell

C)livelll

D) lvelll
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7. Baskin karaktere sahip sari tohumlu bezelye ile
¢ekinik karaktere sahip yesil tohumlu bezelye toz-
lastinliyor ve 1. kusakta olusan bezelyelerin timu
sari tohumlu oluyor. 1. kusaktaki bu bezelyeler
kendi aralarinda tozlastiriliyor ve 2. kusakta olu-
san bezelyelerin bir kismi sari tohumlu bir kismi da
yesil tohumlu oluyor.
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e
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Buna gore;

. Kugak

2. Kusak

I. Canlilarda ¢ekinik genler baskin genlerle
birlikte bulundugunda fenotipte ortaya ¢gikmaz.

Il. Canlilarda ¢ekinik karakterle gizli olarak
tasinan 6zellikler sonraki kusaklarda ortaya
cikabilir.

lll. Yesil tohum rengi sari tohum rengine
baskindir.

yargilarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz| B)lvell

C)livelll D)1, llvelll

8. Bir grup 6grenci DNA molekulinin eslenmesi
sirasinda gerceklesen bazi olaylari sGylemigtir.
Sitoplazmada serbest halde
% 9 bulunan uygun niikleotidler
- her bir ipligin karsisina yerlesir.
AN
=N

Yilmaz Karsilkli ipliklerde bulunan
nikleotidler birbirinden ayrilarak
DNA bir fermuar gibi agilir.

Sitoplazmada niikleotidler Miray
iy hazir olarak bekletilir.
iy
Serra  Birbirinin aynisi iki yeni
DNA olusur. £:%
el
Begim

Buna gére hangi 6grencinin sdyledigi olay en
son gergeklesir?
A) Yimaz B) Miray

C) Serra D) Begim
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9. Asagida erime sicakhgdindaki bakir, demir ve kursunun erimesi i¢in gerekli 1sinin kiitleye gére degisimi ve 40 gr
buzun sicaklik isi grafigi verilmistir.

Ist (J)

A
10000
9000
8000
7000 Bakir

6000

5000 /////

4000 >
d

Sicaklik (°C)
A

Demir

3000 //f:
2000
1000 e Kursun

» Kiitle (g) E
0 20 40 14000 15000

> Isi (J)

Bunagore;

I. 1000 J i1sinin erittigi bakir miktari demir miktarindan daha fazladir.

II. Erime sicakligindaki 40 g demiri eritmek igin gerekli 1s1 40 g buzu eritmek igin gerekli 1sidan daha azdir.
I1l. Bakir, demir, kursun ve sudan erime isisi en biylk olan madde bakirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalnizll C)llvelll D)L 1velll

10. Bir destek noktasi etrafinda hareket edebilme 6zelligi olan gubuklara kaldirag adi verilir. Kaldirag dizenegi
destek, yuk kolu ve kuvvet kolundan olusur. Kaldiraglardaki kuvvet kolunun ve yuk kolunun uzunluklari uygulanan
kuvvetin buyudkluguna degistirebilir.

Asagidaki grafiklerde kuvvet kolunun ve yik kolunun uzunlugundaki degisimlerin kuvvetteki degisim ile iligkisi
gosterilmek istenmistir.

Cizilen grafiklerden hangi segenektekiler dogrudur?

Kuvvetin Kuvvetin Kuvvetin Kuvvetin
biyukluga buyukluga buyukluga buyukluga
Kuvvet kolunun Yik kolunun Kuvvet kolunun Yik kolunun
uzunlugu uzunlugu uzunlugu uzunlugu
Kuvvetin Kuvvetin Kuvvetin Kuvvetin
biyukluga buyukluga buyukluga bayukluga
’ ’ l/ I/
Kuvvet kolunun Yik kolunun Kuvvet kolunun Yik kolunun
uzunlugu uzunlugu uzunlugu uzunlugu

3555555555535
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11. Arda, plastik su sisesine delik agip, su dolduruyor
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ve kapagini kapattiginda delikten su akmadigini
g6zlemliyor. Daha sonra sisenin kapagini agmaya
baslarken asagidaki gibi delikten su aktigini, ka-
pagi tekrar kapatinca su akisinin durdugunu géz-
lemliyor.

# {}

Bu deneylere goére;
I. Acgik havabasincinin etkisi gézlemlenmigtir.

Il. Kapak acik iken delikten suyun akmasinin

sebebi delige etki eden basincin, dis basing-
tan daha fazla olmasidir.
lll. Sisedeki su delik hizasina geldiginde akmayi
birakir.
yorumlarindan hangilerini yapabiliriz?
A) Yalniz| B)lvell
C)llvelll D)l lvelll

Bir bisiklet tizerinde bulunan bazi basit makineler
asagidaki gibi gdsterilmistir.

~
Fren kollari

Tekerlek

Zincir ve digli carklar

Bu basit makineler icin agagidaki 6grencilerden
hangisini yorumu yanhstir?

A) Zeki :Pedalin ¢evrilmesi ile olusan hareket
zincir ile arka tekerlege iletilir.

B) ipek: Fren kolu, kaldirag prensibine gére
calisir.

C) Dogukan: Vida, bisikletin hareketi sirasinda
yoldan kayip, kuvvetten kazan¢ saglamak
amaci ile kullaniimigtir.

D) Batuhan: Pedal kisminin ¢alisma prensibi
cikrik ile benzerlik gosterir.
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14.

13. BILGI: Kusburnu suyu ayiraci; asitler ile agik kir-

mizi renk alirken, bazlar ile koyu yesil renk al-
maktadir.

Bu bilgiyi test etmek igin hazirlanan kusburnu su-
yu, baslangicta miktarlari bilinmeyen renksiz K ve L
sivilari Uzerine agsagdidaki gibiilave ediliyor.

e

Kusburnu Acik Koyu
suyu kirmizi yesil
ayiracl

Bu islemlerin sonucuna goére;

. Kve L swvilari karisgtirilirsa gergeklesebilecek
tepkime sonucu tuz ve su olusumu gézlenir.

Il. Ksivisinin pH degeri, L sivisinin pH
degerinden daha kuguktur.

lll. K ve L sivilari kanistirilip Gzerine kusburnu
suyu ilave edilirse koyu yesil renk gézlemi
yapilr.

yapilan yorumlardan hangisi dogru olabilir?

A) Yalniz| B)lvell

C)llivelll D)L Ilvelll

Fotosentezin canlilar icin dnemini gdsteren bir
poster asagida verilmistir.

Bu posterde fotosentez sirasinda kullanilan ve
Uretilen maddeler oklar ile gosterilmigtir.

Glnes
1S1g1

<

Oksijen

Su

Sadece verilen gorsele bakilarak;

. Fotosentez sonunda Uretilen besin, yaprakta
nisasta olarak depolanir.

Il. Fotosentez olayi yapay isikta da
gerceklesebilir.

Ill. Karbondioksit ile su fotosentez sirasinda
kullanilirken, besin ile oksijen fotosentez
sonucu Uretilir.

yorumlarindan hangilerini séyleyemeyiz?

A) Yalniz|
C)llvelll

B)lvell
D)l llvelll

1355555553
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15. Ciftgi Ibrahim Amca, elma bahgesini ziyarete gittiginde elma agaclarinin biyiik bir kisminin gévdelerinden zarar
gérdiguni gézlemlemistir. incelemeleri sonucunda bahgenin bulundugu ekosistemde fare sayisinin asiri artisina
bagli olarak elma agaclarinin gévdelerini farelerin kemirdigini tespit etmistir. Ancak gegmis yillarda bdyle bir
durumla kargilagmayip bu yil yaganmasi ibrahim Amca'yi tedirgin etmistir.

Fare

™
R

Baykus

Bu durumu arastirmaya baslayan ibrahim Amca, bahgesinin bulundugu dogal ortamda yukaridaki besin zincirinin
varhigini kesfetmistir.

Buna gére bu durumun nedenleri ile ilgili;
I. insan faaliyetleri sonucunda yilan sayisi azalmigtir.
II. Verilen besin zincirindeki Uretici canlilarin sayisi artmistir.

IIl. Tanim alanlarindaki kimyasal ilaglarin etkisinden dolayi baykus sayisi azalmigtir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz| B)lvell C)llvelll D)L 1vell
16. Surtinmelerin ve makara agirliklarinin 6nemsen- 17. Kati basincinin kullanildigi teknolojik driinlerden
medidi sekillerdeki diizeneklerde 6zdes K cismi biri de is makineleridir.

F1, F2ve Fskuvvetleriile dengelenmistir.

F2

F F3 Kepge digleri .~

[ ultra LGS deneme ]

is makinesindeki paletlerde ve kepge dislerin-
de kati basincinin hangi 6zelliginden faydala-
nilmasi amaglanmistir?

A) Kepge dislerinde ylzey alani azaltilarak
basincin artiriimasi, palette yuzey alaninin
artinlarak basincin azaltilmasi amaclanmistir.

Buna gére F1, F2 ve F3 kuvvetleri arasindaki iligki B) Kepge dislerinde ylizey alani azaltilarak ba-
hangi segenekte dogru verilmistir? sincin azaltiimasi, palette ylzey alaninin
arttinlarak basincin arttinimasi amaclanmistir.

A)Fi1<F2<Fs B)Fi=Fs<F2 C) Kepce diglerinde yiizey alani artirilarak basin-
cin azaltilmasi, palette ylzey alaninin azalti-
C)F2<Fi=Fs D)Fs<F2<F; arak basincin arttirlmasi amaglanmistir.

D) Kepcgede ylizey alani arttirilarak basincin
arttinlmasi, palette ylizey alaninin azaltilarak
basincin azaltiimasi amaglanmistir.

\\\\\\\
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18. Hal degisimleri sirasinda madde disaridan 1si ala- 20. Asagidaki periyodik tablo elementlerin sahip
rak veya disariya isi vererek bir halden bagka bir olduklari 6zelliklerine gére mavi, mor, sari ve yesil
hale gegebilir. Hal degisimlerinin etkisi giinlik ha- renge boyanmistir.

Sari Sari
Mavi Mor

yatta farkli olaylarla iligkilendirilebilir.

Altan, hal degisimlerini ve ginlik hayattaki érnek-
lerini bir balik kilgigi Gzerinde gdsterecektir. Balik
kilgiginin Ustiine hal degdisimini, altina ise o hal
degisimine ait drnegi yazacaktir.

Yesil

Buna gére;

I. Proton sayisi 11 olan Sodyum elementi mavi
renk ile gdsterilen bélgede yer alir.

Il. N, Be, H ve O elementlerinin tamami sari ile
g0sterilen elementlerin arasinda bulunur.

Il IIk iki periyotta tel ve levha haline getirilebilen
elementlerin sayisi getirilemeyenlerden fazladir.

mize gﬁ(?g?ndéga Dondurmarmzin yargilarindan hangileri dogrudur?
kolonyanin aynanin da?#ls:m:ya (Elementlerin atom numaralari:H:1, Be:4, N:7, 0:8)
elimizi bugulanmasi  pag|
serinletmesi asiamas! A) Yalnizl B) Yalniz |l
Yukaridaki balik kilgiginin dogru olabilmesi ~L C)lvelll D), llvelll
icin 1, 2, 3 ile gbsterilen yerlere hangi hal o ] } _
degisimleri yazilmahdir? OE) EMEGi GECEN OGRETMENLERIMiz
S Abdulkadir ORAKCI Baris AKINCI
1 ) 2 3 o Burhan BOZTAS Ekrem GORGULU
A) Buharlagma  Yogugma Erime 9 Fatih AKYUZ Hamdi GOKSU
B) Buharlasma Buharlasma Erime o ismail HACIFAZLIOGLU Mehmet Ali SENAY
C) Buharlagma  Yodusma Donma E] Mustafa DABAN Mustafa NAVAKUSU
D)Yogusma  Buharlasma  Donma el SRl
Sedat GUNGOR Serkan CELEBI
Sinem YANIK Suleyman KARAKAYA
Senol NARDAL Senol YILDIZ
Tahsin SARI Tarik OLMEZ
19. Asagida elektrikli yilan bahgi ile ilgili bir makaleden
alinan bilgiler verilmistir. H o . [
Elektrikli yilan baligi iletisim kurmak, yén bulmak, !LTRQN-J Soyadi -
bazi durumlarda avlanmak ve kendini korumak igin Sinifi o
elektrik Uretebilen organlara sahiptir. Elektrik organ C Numarasi :
ad\ verilen bu yapilarin icinde elektrosit adi verilen B ——
ve elektrik Uretebilen hicreler bulunur. Bu hiicreler
kas ve sinir hucrelerinin degisim gegirmesiyle A B C D A B C D

olusmus hicrelerdir. Elektrikli yilan baliginin
buyukligu yetiskin bir insanin kolu kadardir.
Elektrikli yilan baliginin drettigi elektrik akiminin
kendine zarar vermemesinin nedeninin olusan
akimin 1-2 milisaniye gibi kisa bir sire etki etmesi

ve hayati organlarin (6rnegin kalp) etrafindaki yag O Q Q Q 13 Q Q Q Q
tabakasinin yalitkan gérevi gérmesi oldugu O Q Q Q 14 Q Q Q Q

1IO000 MOO00O
2
3
dusunaluyor. Bms0000 150000 L]
6
7
8
9

000 120000

Verilen bilgilere gére elektrikli yilan baliginin
0000 18O0OOO

elektrik Giretmesindeki amag ile ilgili; I, Il ve lll
0000 roOooOo
korunmak icin gelistirdigi bir adaptasyondur.
ll. Yagsama sansini artiran bir adaptasyondur. 100000 2000000
Exx (,\,\\\ (< 6

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

I. Kendisini avlamak isteyen hayvanlara karsi

Il. Amagclarindan biri de Greme sansini O Q Q Q 1 Q Q Q Q
artirmaktir. O Q Q Q 19 Q Q Q Q

A) Yalniz| B)lvell

C)llivelll D) 1lvelll
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